

BÁCSKAI HIRLAP

POLITIKAI LAP

Előfizetési árak:

Egy évre 3.00 kr.
Fél évre 1.80 kr.
Hónapokra 1.50 kr.

Megjelen minden hétfőn délben, szerdán, pénteken és vasárnap reggel.

Felvilágosító szerkesztő:

Dr. CSILLAG KÁROLY

Szerkesztőség:

Dr. Csillag Károly ügyvédi irodája Rákosnyó-utca.

Telefon szám 118.

Kiadóhivatal:

Konstantin-utca Vojnich-palotában

Telefon szám 42.

Kyüttér soronként 20 krajonár

BOLDOG UJÉVET!

Boldog új évet neked édes hazám: Magyarország!

Rszorultál a jó kívánságokra és miv hogy egyebet sem adhatunk a jó kívánságoknál, ezekkel legalább ne fukkadjunk!

Eldog új évet Neked Magyarország, amynék hajdanában három tenger moa partjaidat és Európában nagy halom voltál, boldog új évet Neked, amv most gyenge vagy, szegény vagy elhagyatott vagy és nem vagy egyéb eg száználmas alaknál, egy árnyéknál, anny reggeltől estig mindig csak fogy.

Árnyéka vagy egy kétes hatalomnak, árteka vagy egy másik árnyéknak: a szomszédos Ausztriának. Kifelé semmi, belül pedig beteg, nagyon beteg Agoniába estél és most körüláll-jubeteleggyadat és ünnepélyes csend-behallgatjuk szíved lassu dobogását. Tűtőt tartunk elgyöngült lehelleled elés csak annyit állapíthatunk meg hoy egy gondolatnyi ködréteg mutat még hogy még nem haltál meg egészen!

Emegve hallgatjuk a szakértő orvosok rémséges jóslatát. Még nem hall meg egészen, csak jól ápoljanak és vigyázzanak reád!

Is mit tesznek ápolóid? Halálos ápadnál hajba kapnak afelett, hogy kiokozta betegségedet. S a helyett hogy gyógyításoddal és ápolásoddal találkoznának, már most is ádáz hiezra kelnek a miatt, hogy kié legyen az örökség, ki örökölje hátrahagyott kincseidet és azt a puszta árnyék hatalmat, amely az örökség megnyílakor reájuk vár. Agoniában vagy, nem élnek attól, hogy meghallod judási lkujukat, nem félnék attól, hogy kigrasz ágyadból és korbácsot ragadsz szedbe, amelylyel széjfelkergeted az tes varjuserget!

Biztosra veszik halálotat és szababn akudnak. S te mereven fekszel t. és elviseled az élőhalott minden inden kinszenvedését — hallod a ját temetési kíséreted önző dalát és od a könnyeket, azokat a hamis öngyöket, amikkel tévedésbe akarják teni a szemlélő halottkiséző közöngget!

Igy bannak Te veled a te ápolóid, zeknek a kézére bizott Isten tégedet, zekre bizta az anyát a ki millió gyer-

meket táplál, akinek gyógyulásától milliók sorsa függ

A Sándor utcai palotában van felállítva a hallottas ágy amilyen agoniázalsz. Az utca csendes. A kegyelet elhírtette kívül a szokásos szalmát és lábbujjhegyen jár még a szentségtelenség is, hogy végső álmodat meg ne zavarja.

Egyedül hagytak benn abban a tememben. Lemondottak arról, hogy újra feléledj, hogy magadhoz térj. Mikor ott hagytak még egyszer látták martyrarcodat, — nem volt bátorságuk bevárni, hogy a végső sóhaj elszálljon felettük....

Ugy-e bár, hogy nagyon rá szorultál szegény Magyarország a jó kívánságra; a jó kívánság és az ima tartja még benned a lelket.

Imádkozzék tehát minden hü gyermeke a hazának a nagy Hadurhoz, ki ezred éve védi ezt az országot, hogy küldje le védangyalát a nagy haldokló fölé, hogy gyógyítsa meg vértől patakzó sebeit, hogy adja vissza erejét egészségét, hogy gyermekeinek szívéből kiveszzen az önzés ösztöne, a bosszú szenvedélye, hogy képesek legyenek a közügy érdekében saját énjüket megtagadni, imádkozzatok, hogy ne legyen rá utalva az ápolókra, akik hagyatékát lesik!

Kívánjunk Neki, ennek a nagy betegnek boldog új évet!

Csillag Károly.

Ex-lex Magyarországon.

A Sylveszter éj harangkondulásával beállott! Magyarországon az ex-lex állapot, a melyhez hasonló még alkotmányunk történelmében elő nem fordult. Az elrozsdásodott megyei rendszer új életre ébred ha akar és a passiv resistenciát hirdetheti, ha akarja és az adó nem fizetés eszméjének a népszerű szózata kifejezésre juthat.

Mindenesetre nem megvetendő dolog biztosítva lenni az adófizetés kötelezettsége alul, amelynek mindig akadnak hívei, sőt a legjobb nevelésű kormánypart hívei között is kell, hogy akadjanak hívek, akinek tetszik, majd az ujonnan beállott alkotmányos fordulat. Csakhogy a finánczon mindig bajos volt kitogni és most is gondoskodnak majd róla, hogy a kellemeset egy kis keserűvel felöntsék. Ex-lex állapotban vagyunk tehát. Az ellenzék csinálta. Tetszett is ez az actio mindaddig, míg a nemzeti párt nem kompromittálta magát azokkal a kulissza-titkokkal, amelyek megvilágították azt, hogy bögre mondtá-

a fazéknak, hogy kormos, Collisióba jutott ez a párt a segítségre hívott 48 asokkal is s most az ellenzéki szövetség ereje is kétségessé vált. A szövetségbe beolvadott a néppárt is, amely a két harczos fél harcza közepett a maga részére akarja a gesztenyét kikaparni és akarja mandatumainak a terjedés lehetőségét megszerezni. A főrendiház pedig, ahol a pap-ság elég erős, nem is akarta gátolni annak idejében ezt és elvitathatlan az érdeme Bánffy-nak e téren, hogy a középkori fanatizmuson alapuló pártnak akcióját elsilányította. Ezért szállt most síkra a néppárt is, látszólag az alkotmány védelmére, de tényleg azért, hogy a maga zászlajának a prosperálását elősegítse.

Az ilyen alkotmányvédelem tehát egy prodómó harcz nekik. De ha teljesülne is a Bánfi kormány megbuktatására irányzott harc bárki is léssen annak utódja, a néppárti küzdelemek célzatai érvényre nem juthatnak, mert nem esett egy kormány sem a feje lágyára, hogy kiszolgáltatassa az országot a reakciónak.

Az intrikák korszakában élünk a mikor tiszta igyekezet olyan mint fehér holt. Érdek és megint csak érdek ez saturálja a mostani politikát. A Tisza Kálmán politikája lépett közbe akkor amikor egy Deák Ferenczre volna szükségünk, a mely jobb tanácsot adott volna a kormánynak, hogy a végszükségben miképpen járjon el: A személyeskedés elvetett bombái még nem sülték el — és most az ex-lex állapotban kitünő látványosságoknak nézünk elébe.

Különfélék.

Hock Jánost megverték Szabadkán.

Bácskai riport, a „Budapesti Napló” szives figyelmébe.

Botrányos inzultus történt megint Szabadkán. Hock Jánost a zsenialis író, a kiváló szónokot, a ki tapsokat aratott beszédével: megverték Szabadkán. Az eset részletei a következők:

A Hungáriában tartott népgyűlés után Hock János fölment a casinóba és itt készült ellene az eget rázó merénylet.

Mikor Hock János a casinóban fölért mit sem sejtett, hogy ott merénylet készül ellene ugy látszik, hogy teljesen meglepedkezett arról hogy Szabadkán van. Nem is volt nála semmi féle védelmi eszköz, amelylyel megvédhette volna magát és az insultus annál megbotránkoztatóbb, mert jó ismerősei akikkel együtt jött le Szabadkára éppen az olvasóteremben ültek nem is sejtve, hogy tiszteletreméltó barátjuk ellen merénylet készül. Hock János észrevette, hogy itt valami kellemetlen dolog készül ellene és hátrahúzódott a játéktérembe. Ekkor már egy nagyobb csoport casinó-látogató vette körül ugy, hogy Hock nem

menekülhetett tovább. De Hock még mindig megártotta lélekjelenlétét sőt e közben a vele érkezett gróf Zichy Vladimírral egy parti karambol játszott. Hát ebben a parti karambolban verték meg Hock Jánost. Szóval Szabadkán még eddig mindenki megjárt sőt Hock János sem kerülhette ki sorsát.

— **Boldog új évet kívánunk olvasóközönségünknek és munkatársainknak.**

— **Kinevezés.** Bodnár György zombori főgymnasiumi tanár, Ó felsége legnagyobb elhatározásával az intézet igazgatójává nevezetett ki.

— **Küldöttség Wlascics miniszternél.** Az ó-sztapári gör. keleti szerb egyházközség egy küldöttséget vezetett tegnap Bedő Albert államtitkár Wlascichhoz egy egyházi választás kérdésében. A miniszter megígérte, hogy megvizsgálja a dolgot s ha lehet eleget tesz a küldöttség óhajának.

— **Eljegyzés.** Ö. v. Vojnich R. Szaniszlóné leányát Annát eljegyezte Meznarits Félix fia György.

— **Tisztujtás Baján.** Baja város törvényhatósági bizottsága december hó 29 én tartotta tisztujtó közgyűlését melyen megválasztott: polgármesterré Hegedűs Aladár, főjegyzővé Erdélyi Gyula, tanácsnokok lettek Weisz Nándor, Meskó László, és Szücs Ferencz. I. aljegyző Szabó Sámuel, II. aljegyző Györgyevits Miklós. Főügyész Thury Mátyás (b. főügyészek Heszter Gyula és Barasics József, I. alkaptány Tury Ferencz II. alkaptány Szentgyörgyi Lajos. Árvaszéki ülnök Scultéty József, közgyám Devics Alajos. A többi állások a régiéek maradtak.

— **Adakozás.** Tóth János levélhordó részére újabb a következő adományok érkeztek: Varga Károly, Vida Kálmán, Tuba Mátyás, Prokesch Mihály, Tikviczky István, Grucz Dániel Drencovics Imre 50—50 kr. Pausz Antal, Antunovics Károly 20—20 kr. összesen 3 frt 90 kr. Eddigi gyűjtésünk tehát 10 frt 90 krt tesz ki, amely összeget a szerencsétlenül járt levélhordónak kiadtuk.

— **Új fizetési rendszer.** Üdvös és rég óhajtott újítást léptetett életbe új főszámvevőnk, amidőn 1899. január 1-től behozta a könyvecskével való fizetési rendszert. A város, alkalmazottak kapnak személyre szóló egy könyvecskét, melyben ki lesznek tüntetve a törzsfizetés, egyéb járandóságok és a levonások is. Igen helyesen, mert ha csak például hozva fel, egy városi alkalmazott nyugdíjba vonul, akkor a teit nyugdíjbeállításokról szóló nyugtát is, mint alapokmányt, csatolnia kell. Igen, de kezei között semmi sincs, mert a levonásokról nem adtak eddig nyugtát. Most az illetőnek folyamodnia kellett a tanácshoz és sok keresés, meg felesleges munka után juthatott csak a kívánt okirathoz. Az most megszűnik. De van még egy megbeszélhetetlen előnye is az újításnak és ez: hogy ennél a titkos uszorások szíjpolozásának némileg gát lesz vetve. Igen, titkos uszorások, mert városunk is hemzseg a titkos uszorásoktól, akik a megszorult tisztviselő kényes helyzetével visszaélve, nyugtára előlegeznek valami összeget és kezeikhez véve a pénzt, az áldozattal úgy számolnak, ahogy nekik tetszik. Nem éppen ritka eset az 50, 70, 100%. A személyre szóló könyvecske ennek elejét veszi. Úgy látszik, a főispán ur választása a főszámvevői állás betöltésénél oly emberre esett, aki a beléje helyezett bizalomra méltó.

— **Körvadászat Borsodon.** Halm Béla nagybérű egy minden tekintetben sikerült körvadászatot rendezett december 30-án a borsódi uradalmi földeken. A vadászaton 30 vadász vett részt, ahol egy hajlás és négy kör eredménye: 242 drb nyul és 1 drb fogoly lett. A leglőbbet, 19 drb nyulat Scossa Zoltán szabadkai tüzoltó-parancsnok lötte.

— **Szíves kérelem.** A Budapesti Újságírók Egyesülete szíves kérelemmel járul mindazokhoz, kik az újságírói segítő alap javára rendezett sorsjáték sorsjegyeiből bizonyos mennyiséget kaptak, de sem a sorsjegyeket vissza nem küldötték, sem azok árát nem fizették le, az egyesület fölkeri őket, hogy miután a sorsjegyek a húzásoknál amugy sem érvényesek, szíveskedjenek azokat a sorsjáték kezelőségének (Budapest, Kossuth Lajos utca 1.) mielőbb visszaküldeni, akár bérmentetlenül is. Az egyesület figyelmükbe ajánlja azt, hogy mivel a közönség nagy mértékben keresi a sorsjegyeket, a visszaküldés elmulasztásával egyenesen a jótékonycélú újságírói segítő alapot károsítják meg. Föltesszük mindenkiről, hogy ezt nem akarja.

— **A nazarénus katona.** A helybeli 86-ik gyalogezred 13-ik századához van beosztva valami M o l n á r nevű nazarénus vallású közelegény. Már két éve, hogy bevált katonának be is rukkolt szép hűségesen, csak hogy a fegyvert még ha halálába kerül is nem akarja kézbe fogni. Minthogy sem a szép szó sem a rossz szó nem hűsült két évi garizon fogóságot kapott amit Budapesten, ki is töltött amikor is ismét a századához küldték vissza. Mindhiába még a fogság sem használt semmit nem fogja még most sem a kezébe a fegyvert — tehát újból büntetni kell. Felvitték ismét Budapestre a garnizon fogházba.

— **Érdekes látogatója** volt mult hó 30-án a gróf Esterházy Góza féle cognac-gyárnak, mely most már keletre is sikeresen exportál, Abdullah Ben Sayd Tarik úliszi kereskedő személyében, ki európai üzleti útjában Budapestre is betért, hogy többek között névezett gyár főképviseletét is megszerezze magának Sárkány Arnold vezérigazgató ama kérdésére, hogy miképen fogja összeegyeztetni a nagy mennyiségben vásárolt cognac eladását a Korán tilalmával, mssolyogva választól a barna kereskedő: „Itálnak tilos, de hát segítünk magunkon s recipén itarunk cognacot a doktorral orvosságot szedni pedig a Korán nem tiltja.

— **Az első jutalomjáték.** Jövő hét kedden (január 10) lesz Kápolnay Juliska közönségünk kedvencz színésznőjének, a társulat legtehetségesebb tagjának jutalomjátéka. Bartók gyönyörű drámáját: „Thurán Annát“ választotta a művésznő jutalomjátékául. A választás bizonyára nagyon szerencsés, mert már rég nem láttuk ezt a nálunk oly nagy sikert ért magyar költő művét színpadunkon. Az előadásra már most készül az egész drámai személyzet, a főszerepeket a jutalmazandón kívül Tóth Antal, Balázs Olga, Lomniczy, Ernyeai és Baróthi fogják adni.

— **A khalead törzsek vallásáról és műveltségéről** szól a Nagy Képes Világtörténet 5. és 6. füzeté. Csodálatos egy vallás ez, isten dyaszták sorozata az égől a földig, mint egy visszajára kezdett Babel torony. Egy hatalmas és erős Isten, a fő közöttük, a ki csak a jót rendeli az emberek számára. A neve Merudug ő a közbenjáró Isten és az emberek között. A kháid Megváltó. Az ő tiszteletére faragta e nép csodálatos szobrai,

melyek kivétel nélkül éles profilban állanak, a két láb mereven egymás elé lép, hátukon li és tegez, — olykor szárny — nagy kiterjesztett, hatalmas szárny a vállukon. Ezek a géniusok, a pogánykor jótékony angyalai. Testükön anatómiai tanulmányt tett a művész Csupa izom mind, mintha megnyújták volna mindet. E furcsa istennek dicsőségét zengik az első ékiratos véselek az ő fenségüket dicsérik a kháid szobrok, a szobraik a vallásos népképelet legelső megvilanását őrzik emlékeiket egy érdekes kulturának, mely ebben az állapotban 2230-ig tartott — ami időszámításunk előtt. E csodálatos korszakról ír e két füzet, s az írást pompás képek magyarázzák, az új-kori tudós állításait őskori művészek műveivel igazolja; ezek az őzön víz előtti művészek, ez ős bohémek a nagy merev és kezdetleges ajkaikkal nem is állnak valami igen távol az új irányokat kereső modern művésztől; ott az alakuló, emitt az újraalakuló művészet áll előttünk. A Nagy Képes Világtörténet egy fürete 30 kr. Kapható minden hazai könyvkereskedésben.

— **Harangszentelés.** Torontál Erzsébetlak róm. kath. hitközsége felejthetetlen Erzsébet királynék emlékének megörökítésére templom számára harangot készíttetett. A harang, mely Szt. Erzsébetnek és megboldogult királynéknek művészi kivitelű dombormű képével van díszítve, valamint „Magyarországi Szt. Erzsébet tiszteletére, Erzsébet királynék emlékének 1898. szeptember 10.“ szövegű felirattal ellátva, a „Budapesti szivattyú- és gépgyártárszövetkezési társaság, ezeltől Waiser Ferencz“ harangöntődjéből került ki. Torontál Erzsébetlak hitközség kérelmére főmagasságu Vaszary Kólos bitoros hercegeztimás ur f. hó (december) 28-án szentelte fel ünnepélyesen a harangot budavári palotájában.

JSZINHA Z.

— **Fáy (Frankl) Flóra vendégzereplése.** Öszinte örömmel vettük híret annak, hogy városunk szülőtte Fáy Flóra a debreczen közönség dédelgetett kedvencze, kinek művészetéről az egész debreczeni sajtó szinte elragadtatással ír, jövő hét folyamán fel lép nálunk is kétszer még pedig első este „Trilby“-ben, Imásodik este pedig „Folt amely tisztít“ Matilde szerepében. Kívánatos volna, hogy — miután csak két előadásra nyerhetette meg directorunk a fiatal művésznőt — ez a két előadás bérletszünetben menjen. Mindenesetre nagy érdeklődéssel várjuk a művésznőt, ki szülővárosában először fog most játszani.

december 29.

Trilby.

Úgy látszik a Trilby, ez a mult esztendőben oly hatalmas sikert aratott idegizgató dráma is lekerül örökre a színpadról. Nem kíváncsiak már az emberek Svengálira. Mikor sárga arca megjelenik a képrámában és bővös szemeit rátapasztja a vergődő Trilbyre, a közönség mosolyg és mosolyg akkor is, mikor a szegény Trilby el-elcsukló hangon, kezd bele híres belcantóján abba a szép bölcsődalba és néhány taktus után lerogy a pamlagra, háromszor ismétli Svengáli nevét és meghal.

Pedig hát rettentő munkát végez ugy Svengáli, a csunya pók, mint az a kis légy, a legszebb lábu Trilby. Parádés szerep mind a kettő, tanulmányt igényel és farsztó játékot.

Kápolnay Juliska, a mi társulatunk disse brillirozott ma Trilby szerepében, ha más nem, hát ő megérdemelte volna, hogy telt ház nézze gyönyörű alakítását és szép fehér

Eladó

Az i
ezelőtt
szoba,
mellék
lek m
azonu
a tu
és.

Meltev kiadó lakház.
Körben 141. sz. a fekvő
hónfeld-féle lakház mely 4
árt nagy folyósó és több
yistégből áll, előnyös feltéle-
ett örök áron eladó, esetleg
bérbe kiadó. Bővebb értesítés
onon szabadkai kereskedelmi
anknál nyerhető.

Teljesen ártalmatlan.
Anti-septikus + hygienicus

**HÖLGY-
övszer.**

Teljes biztos hatással, használatban kíméletes
és nem kellene többé semminemű gyöngédtelen
és Ártalmas-gummi vagy spongya cikkek
**1 doboz (12 db) 1.50 kr, pontos hasz-
nálati utasítással 1.75 kr előleges
beküldése után bérmentve**
Kapható a feltalálónál

László József gyógyszer-nél
Maros-Ujvár (Erdély)
Budapesti főraktár: Turók József gyógyszerész
Kerpel, Fehér-ás gyógyszerár Lapót-körút 28
Gyors s pontos szétküldés.
(Telefon 3817.)
Czéiszerül és kíméletes.

Előfizetési felhívás

Képes Családi Lapok

szépirodalmi és ismeretterjesztő képes hetilapra.

A „Képes Családi Lapok“ olyan szemlében és irányban van szerkesztve, hogy ifjú
és öreg külön s együttréve élvezettel olvashatja.
A „Képes Családi Lapok“ minden évben n é g y külön beküldhető regényt ad ingy-
nes mellékletül előfizetőinek.
A „Képes Családi Lapok“ borítéka szellemes és szórakoztató csaperegsék, illetve
kérdések és feleletek tárháza és így az előfizetők díjtalanul közheltek gondolataikat az
„Előfizetők postájá“-ban.
A „Képes Családi Lapok“ előfizetési ára a „Hölgyek Lapja“ című divatlappal és a
külön beküldhető „Regénymelléklet“-tel együtt:
Egész évre 6 frt — kr.
Félévre 3 frt kr.
Negyedévre 1 frt 50 kr.
A „Képes Családi Lapok“ annak, a ki az előfizetési összeget és azonkívül még 80
kr. csomagolási és postaszállítási díjat egyszerre beküldi, előismerésül még külön 4 legújabb
regényt küld ingyen és bérmentve.
A „Képes Családi Lapok“ mutatóványszámokat ingyen és bérmentve küld mindazok-
nak, a kik eziránt — legczéiszerűbben levelezőlapon — hozzáfordulnak.

A „KÉPES CSALÁDI LAPOK“ kiadóhivatala
Budapest, V., Vadász-utca 14. (Saját házában)



huzásra érvényes újságíró sorsjegye
ára csak
I korona.

Legolósóbb és legolószerűbb

karácsonyi ajándék

1917

Újságírók-Sorsjegye

melylyel
1 korona
árért

egy
100.000 koronás
és öt 20.000 stb. koronás nyereményt lehet nyerni.

Az összes nyereményeket a kezelőség 20%
levonással kívánatra készpénzben vissza-
váltja. Minden sorsjegy utánfizetés nélkül
mind a 6 húzáson játszik.

Huzás szerdán.

Huzás szerdán.

Főnyeremény
100.000
korona ért

6 nyeremény á 20.000 kor. stb. stb.

**Első húzás
visszavonhatlanul
szerdán.**

Sorsjegyeket ajánl:
„Bácskai Hirlap“ kiadóhivatala.
Kunetz Mór banküzlete.
Szabadkai takarékpénztár és zálogház rvt.

Sorsjegyeket ajánl:
Kunetz Mór banküzlete Szabadka.
Szabadkai takarékpénztár és zálogház rvt. Széchenyi-társaság

lábat (mert hát szó ami szó ilyen szép lábú Trilbyt még nem láttunk se itt, se Budapesten, még akkor se, mikor Küry Klára mutogatta azokat.)

Nem pózolt, nem tündökölt aranyokkal és drágakövekkel kivarrott selyem ruhában, — nemes egyszerűséggel, természetes bájjal játszotta meg szerepét. Az ő alakításában üde, egészséges volt Trilby vigsgága, megdöbbentő hypnotikus álma, megindító haldoklása és csendes halála.

A közönség zajos tapsokkal jutalmazta szép játékát és egy pompás virágkosarat is nyújtottak fel a művésznek első jelenésében.

Lomniczy Svengálját ismerjük mull évről, ma este is nagy hatással játszotta mind végig nehéz szerepét. Új volt Gecko szerepében Baróthy. Baróthy a társulat legszorgalmasabb férfi tagja és mondhatjuk egyike a legjobb tehetségeknek. Igazán dicséretes dolog a directortól, hogy ezen ambiciozus fiatal embert kivette a korból és nap nap után a legnehezebb szerepeket osztja rá és Baróthy többé kevésbé mindenik szerepében elég jó. Deréki Taffja szintén sikerült alak volt, de Virágháti Sandyjával inkább bohócot mint a kedélyes skótot ábrázolta. Nagyon halvány volt Billy Ernye i alakításában. Meg kell még emlékeznünk Lomniczy né-ről (Vinaradné), ki ma komolyan és szépen játszotta epizod szerepét. Tóth Antal (Rev. Bagot) nem tudta szerepét — különben sem volt neki való. Veszprémné (Mrs Bagot) ónagsága pedig bosszantóan fiatal mama mindig. Hát hiszen szép, ha valakinek szép a mamája, de Veszprémné szinpad i gyermeke nek még sohse tudtuk elhinni, hogy ő az anyjuk. Több igazat, mint szépséget!

Ha már ennyire elnyújtottam referadámát, megemlítem még, hogy a kardalosoknak is Pílis i (Zouzon), Nagylaki (Dodor) jutott ma szerep és hát annyira amennyire igyekeztek is megfelelni szerepüknek. Igaz hogy senki se ismert volna bennük valami elegans francia salombéli férfit — de a frakk kifogástalanul állt rajtuk és hova tovább bizonyára fognak tudni mozogni is benne.

Törvénykezés.

A plébános ur hagyatéka.

Érdekes végítárgyalás volt tegnap a helyb. kir. törvényszék előtt.

Az eset következő:

Mintegy 3 év előtt meghalt Berényi Dániel bajai apátplébános s vagyonát amely körülbelül 10.000 forint telt ki két nőrokona névszerint Klein Emilia és Natály Antaln é örökölték. Klein Emilia azonban gyakrabban megfordult a plébánosnál s mikor beteg volt ápolta és akkor is jelen volt mikor örökre lehunytá szemeit. Alig, hogy eltemették a két örökös között kitört a viszálykodás és pedig azért, mert Natály Antaln é ávval gyanúsította örökös társát, hogy amikor az örökhagyó meghalt minden értéket ami a háznál volt elcseszedett és részben eladogatta részben

eldugdosta. Emiatt ez lefektetést is tett a törvényszéknél de a törvényszék s a kir. ítélőtábla bizonyíték hiányában az eljárást beszüntette.

A vizsgálat vezetésével a bajai kir. járásbíró ság lévén megbizva, minthogy semmit ami a bűncselekményt képezne a vizsgálatot vezető Békéffi aljársbíró nem deríthetett ki, ami miatt Natály Antaln é azt vágta a bíróság szemébe, hogy Békéffi aljársbíró egyetért a vádlottal s azért nincs eredménye a vizsgálatnak, tette pedig ezt Dr. Róth Nándor kir. ítélőtáblai bíró mint a járásbíró ság vezetője kívánságára aki Natály Antaln é szerint szintén érdekelve volt ez ügyben.

Natály Antaln é emiatt mindkét bíró ellen panaszal fordult az igazságügyminiszterhez s mindkét bíró ellen megindították a fegyelmet de eredmény nélkül.

A megéráalmazott járásbírák a fegyelmi eljárás megszüntelése után most már rágal-mazás miatt léptek fel Natály Antaln é ellen s ezen ügyben tartott meg a végtárgyalás tegnap amikor is vádlottat 1 havi fogházra ítélték. Vádlott s az ügyez is az ítélet ellen felebbezést jelentettek be.

NYILTTÉR

Boldog új évet kívánunk

KÁRPÁTI JAKAB

A SZÉCHENYI KÁVÉHÁZ TULAJDONOSA

összes vendégeinek és jó barátainak.

*) E rovat slattiakért nem felelős

Kiadó jégverem.

Egy igen jó jégtartóval ellátott jégverem özv. Pukkel Györgyn é házánál.

IV. kör 620. szám alatt kiadó.

Bővebb értesítést ad Mukits Miksa

Felhivás.

Valamennyi vendéglós és szőlőtulajdonos köteles 1899. évi január hó 1-én a fogyasztásiadó törvény értelmében összes borkészletét az új bérlősegnék annak Széchenyitér 17. szám alatt levő hivatalos helyiségében bejelenteni.

A szabadkai fogyasztásiadó bérlősege

KRAUSZ MIKSA.

Mlinerits János

ELSŐ SZABADKAI

TEMETKEZÉSI VÁLLALATA

Deák-utca, Jó Dezső-féle ház.

Ven szerencsém a n. é. közönséget értesíteni, hogy a már 29 év óta legjobb hírnémnek örvendő Első Szabadkai Temetkezési vállalatot a mai kor igényeinek megfelelőleg tetemesen megújítottam és továbbfejlesztettem, hogy mindenrendű temetésnél a legszebb ízlésnek pontosan és szilárdan megfelelhessenek. Amidőn ezt bátor vagyok közhírré tenni, egyúttal feleleimem, hogy az eddigi olcsó és szolid árakból 10%-tól 25%-ig leszállítottam és kérem előforduló esetben engem becses bizalmával megtisztelni, hol úgy minták mint a legolcsóbbra szabott árak a n. é. közönség rendelkezésére ának.

Az eddigi irántam tanúsított bizalmáért köszönetet mondok, kérem az irántam a jövőben is fenntartani. Temetések 10 forint fölfel 600 forint min. n árban.

MLINERITS JÁNOS.

Kiváló tisztelttel.

Torontáli Szőnyeggyár Részvény-Társ.

Egyedüli magyar szőnyeggyár.

Készít: kézzel esomózott szmirna szőnyeget, terem-, szalon-, konyha-, fürdőszobai és úri-szobák részére mindenféle nagrság és stíben, bármely ajz szerint; hollandi futószőnyeget, keleti (karamint) függönyök, torontáli szőnyeget (Tylin), terítők, függönyök, divánatvetők stb. részére.

Főraktár: Budapest, VI. ker. Andrásy-ut 4. szám.

Usan felszerelt raktár mindennemű, a szőnyeg-szakmáhavágo ták, ú. m. szőnyeg-alkotó, teltők, takarók, ablakvédők, szoba-s lópokrócok

Honi ipar

Honi ipar